

# SÓLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER  
SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL  
Biblioteca Provincial  
PALMA

Franqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SÓLLER (Baleares)

COLABORACION

## Correspondencia abierta

### PRIMERA CARTA

Palma de Mallorca 14 IV 43.  
Sr. D Jaime Rullán Arbona.  
Sóller.

Carísimo en Xto: Ya me tienes en Mallorca de nuevo, después de haber atravesado el Atlántico esta vez en avión.

Amerrizamos en el Mar de la Paja, no muy lejos de donde despegó el aparato que sufrió el accidente hace unas semanas, en el que pereció el embajador norteamericano en Turquía. Encuentro a Lisboa poco cambiada; los archicivilizados lisboetas miran las cosas con bastante serenidad y se encuentran equidistantes de todos los extremos.

El carrilón de mi parroquia neoyorquina, que tanto te interesa, sigue lanzando a los cuatro vientos sus músicas litúrgicas y en las grandes solemnidades casi se improvisan conciertos en toda regla. Esos carrilones, hermanos modernos de los viejos campanarios de la Edad Media, a cuyo servicio vivía toda una generación de campaneros, crisman de suavidad litúrgica el ambiente metalizado de la populosa urbe y vierten notas de paz con timbre moderno en aquella aceleración inextinguible.

Antes de partir para Europa visité las abadías benedictinas de Collegiville y San Vicente de Pensilvania focos del Movimiento litúrgico en los Estados Unidos. Las dos Congregaciones benedictinas de ese país, fundadas el siglo pasado, han florecido espléndidamente: también allí hay la abadía más poblada del mundo, con sus cuatrocientos y pico de monjes. Los desiertos de Nítria y las lauras orientales sienten transportado su espíritu a la novísima Nación norteamericana! En esas abadías vi las muchas publicaciones litúrgicas con que se contribuye a la instrucción de los fieles y las revistas de prestancia intelectual, sobre todo para influir en el arte religioso y en la magnificación de la casa del Señor. El estilo romántico allí es muy apreciado; por lo demás, puede decirse que es el estilo benedictino por excelencia.

Precisamente respecto a eso me he alegrado de que las nuevas construcciones religiosas que están en vías de realización en Sóller se hallen inspiradas en ese espíritu románico, o por mejor decir sean una traducción actual del espíritu románico, unguido de piedad íntima, fuerte, cáhda y viril. El monumento al Sagrado Corazón me interesa sobremanera. Cuando de Norteamérica podamos ayudar con nuestro óbolo, no dudes que lo haremos: nuestros paisanos de México y Puerto Rico tendrán también a sumo honor el coadyuvar al proyecto con su esplendidez característica.

En fin que deseo ver realizado el proyecto y en un sitio tan apropiado como esa colina desde la que se divisa por todas partes un bello panorama, como un

tapiz esmaltado de toda gama de coloración. Los pinos derramarán el perfume agreste de sus resinas y los cipreses con su índice elegante levantado mostrarán la senda de los astros, que lleva a Dios.

Me llegaré a pasar tres semanas a la masía de Artá donde me enteraré del movimiento literario actual de la Península, leyendo las publicaciones que seguramente se habrán ido amontonando durante mi ausencia.

A mi paso por Madrid adquirí *Cristo en los infiernos* de Ricardo León, que supongo vendrá a ser una continuación de *Bajo el yugo de los bárbaros*, en que con su prosa galana nos irá perfilando el prestigioso escritor el cariz de los acontecimientos de estos últimos diez años. Por mayo iré al valle de los naranjos. Te espero pronto en Artá. Tuyo affmo. que e. tu m.

M.

### CUARENTA AÑOS ATRAS

9 Mayo de 1903

Por haberse agotado el sábado último la tirada del SÓLLER y ser muchas las personas que no pudieron adquirir el número, en que se publicaba el programa de los festejos de las Fiestas y Fiestas que se celebran en este pueblo hoy, mañana y pasado mañana, lunes, día 11, en la presente edición se reproduce en extracto el indicado programa.

En la mañana de hoy ha regresado de su viaje a los puertos de su itinerario, que emprendió el domingo próximo pasado, el vapor «Leon de Oro». Se llevo gran cantidad de naranjas, limones y otros géneros, y para el próximo viaje, que ha de emprender el martes, día 12, tiene igualmente preparada mucha y variada carga.

El precio de las naranjas y limones que se exportan para el mercado francés no ha experimentado variación alguna a pesar de haber disminuído ya bastante la cantidad de los mencionados frutos, especialmente de los primeros. Continúan pagándose a 7'50 y a 7 pesetas la carga, respectivamente.

Propuesto por la Junta local de Instrucción Pública, el Director del Instituto General y Técnico de las Baleares ha nombrado Delegado Inspector de los Establecimientos de enseñanza privada de este distrito municipal a nuestro apreciado amigo y colaborador al SÓLLER D. José Pastor y Castañer.

La Comisión de Festejos ha hecho saber a los ciclistas, sean o no de esta localidad, que hayan de tomar parte mañana en las anunciadas carreras de cintas lo siguiente: 1.º Que no paren la velocidad de sus máquinas en el preciso momento de querer ensartar la anilla. 2.º Que el baston o puntero sea cogido y llevado siempre por el extremo más grueso y ancho. 3.º Queda prohibido el poder usar agujas, alambres u otros engaños en forma de ganchos pegados al puntero.

Notas de Sociedad: En la tarde del lunes, falleció, víctima de penosa enfermedad, doña Catalina Ripoll y Magraner, esposa de nuestro estimado amigo D. Guillermo Deyá y Joy, Cejero de la sociedad, de crédito «Banco de Sóller», y anteayer se celebró en la Parroquia solemne funeral en sufragio del alma de la finada.

El miércoles se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio, ante el altar de la Purísima Concepción de la iglesia parroquial, nuestro particular amigo D. Antonio Valls y Valls y la agraciada Srta. María Forteza Aguiló.

COLABORACION

## FELICIDAD

Yo no sé por qué me da hoy el pensamiento, y no sé tampoco decir si también el corazón, a cuyos deseos, no he podido sustraerme, de apuntar algo sobre la felicidad. ¡Se ha escrito y hablado tanto de esta bienaventuranza... que tal vez sea algo temerario y arriesgado que una pobre y humilde persona quiera acoplar unas ideas sobre prenda tan cara tan rara en la posesión y tan anhelada por todos los mortales.

Nos dice la experiencia que el ser más feliz es aquel que se contenta con poco, que ambiciona poco, que no envidia a nadie, que no tiene celos, que no se le alborotan las pasiones, que vive, o sabe vivir, en una especie de beatitud, que pasa la vida «sin envidiar ni ser envidiado». Conclusión: el ser que se acerca más a la felicidad es el humilde, el de carácter dulce, que goza con menos y tiene más acopios dentro de sí de alegrías sanas pequeñas, pero que sabe sacar todo el jugo de ellas para satisfacerse.

Lo que se dice felicidad entera, cumplida, ya sabemos todos que no existe en este suelo, donde abundan las miserias y los dolores, las tristezas y los reveses, y toda clase de contratiempos, y de contradicciones.

La felicidad verdadera, la que satisface plenamente, está en el más allá, en la posesión de Dios. De ello estamos convencidos los que por nuestra dicha guardamos en nuestro pecho el relicario de la fe, por la que nos sabemos destinados para el Cielo, donde sólo cabe el amor y la gloria del Señor. Felicidades inagotables, gozos de eternidad

Pero aquí, en este mundo, sólo podemos adquirir—de ello estoy segura—haciéndonos fuertes, moldeando nuestra voluntad, lo que se dice un preludio del estado feliz que en el otro nos espera.

Podemos acercarnos todos a esta felicidad del humilde a que me he referido, que se sacia con poco, reuniendo de un modo sintético, que diríamos, los principios que nos puedan dar alegrías, adquiriendo la ciencia de saber expresar bien, para nuestra satisfacción, lo poquito agradable que nos sucede con frecuencia. Y a las penas, y a los reveses que no tienen remedio, dejar de recapacitarlos, que son robadores de nuestra tranquilidad. A nuestro paso encontramos siempre, en medio de muchas espinas, alguna flor que exhala aroma exquisito. Saber olerla y que nos dé contentamiento su perfume.

Y lo esencial, verdaderamente imprescindible, es que busquemos nuestras satisfacciones en el bien obrar, en el cumplimiento de nuestras obligaciones. Decía Van Trich, ante su selecto auditorio de Bélgica, estas palabras tan reales y elocuentes: «Dios ha puesto en este mundo una partecita de nuestra felicidad, y está en el cumplimiento del deber».

Cuando nuestra conciencia nos dice «¡qué bien lo hiciste!» «¡qué bien te portaste!» «has sabido, aunque te costara enorme esfuerzo, cumplir con tu deber», entonces en nosotros mismos encontramos una felicidad, ¿quién no la habrá gustado?—verdadero preludio de la felicidad futura que nos ha preparado Dios.

FRANCISCA GRIMALT.

Manacor—Julio de 1943.

## En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 12 de Mayo de 1943.

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Antonio Castañer Casasnovas, y a la misma asistieron los gestores señores Arbona, Bonnin, Castañer, Aguiló, Garaú, Colom y Deyá.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión ordinaria anterior.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Permisos para obras

Después de la lectura de las correspondientes instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras particulares a los siguientes vecinos: D. José Forteza Forteza, D. Gregorio Salvá Rubi, D. Amador Colom Frontera y D. Guillermo Xumet Pons, como encargado de D. Juan Morell Bauzá.

A informe del Sr. Ingeniero

Se resolvió pasar a informe del Sr. Ingeniero encargado de la carretera de Palma al Puerto de Sóller, una instancia promovida por D. Antonio Servera Pons, en súplica de permiso para enlucir una pared de cerca del jardín de la casa de su propiedad, lindante con dicha carretera.

Sobre una reducción de un arbitrio

Vista una instancia promovida por don Juan Bautista Lara Dorda, solicitando la reducción del cincuenta por ciento sobre el arbitrio de Inquilinato, por poseer el título de Beneficiario de Protección a Familias Numerosas, de 1.ª categoría, conforme acredita, la Corporación acordó acceder a lo solicitado.

Resolución sobre la reclamación contra unas Ordenanzas provinciales

Se enteró la Corporación de un oficio remitido por el Excmo. Sr. Gobernador civil,

trasladando la resolución del Ministerio de la Gobernación sobre la reclamación formulada por el Ayuntamiento contra la exacción de los derechos y tasas acordados por la Diputación Provincial de Baleares sobre estancias en la Casa de Misericordia y Clínica Mental de Jesús, y resolvió dejar dicho oficio sobre la mesa.

Agradecimiento hacia varias Autoridades provinciales

A propuesta del señor Alcalde, se acordó por unanimidad hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación Municipal hacia el Excmo. Sr. Almirante de las Fuerzas Navales de estas Islas, el Excmo. Sr. Gobernador civil de Baleares y Jefe Provincial del Movimiento, el Excmo. Sr. Presidente de la Diputación Provincial y el Secretario Provincial del Movimiento, por haberse dignado honrar y enaltecer con su asistencia las pasadas Fiestas y Fiestas de Nuestra Sra. de la Victoria.

Voto de gracias para los organizadores de las fiestas

Iguálmente se acordó hacer constar en acta un voto de gracias para los señores D. Damián Deyá Casasnovas, D. Bartolomé Estades Colom, D. Francisco Forteza Forteza, D. Antonio Frontera Mir y D. Rafael Socías Florit, designados por la Alcaldía para la organización de las Fiestas y Fiestas de Ntra. Sra. de la Victoria.

El padrón de solares sin edificar

Se acordó exponer al público, a efectos de reclamación, durante el plazo de quince días, el Padrón de solares sin edificar de este término municipal, correspondiente al año 1942.

Nombramiento de un escribiente temporero

Se acordó aprobar el nombramiento de D. Jaime Vaquer Juan, como escribiente temporero, efectuado por la Alcaldía, y satisfacerle sus haberes correspondientes desde el día 1.º del actual, fecha en que empezó a prestar servicio.

No habiendo más asuntos a tratar se levantó la sesión.

Le interesa ver los precios de los trajes frescos que se han recibido esta semana en la

Sastrería Terrasa

Bombas, forja, almazaras

Talleres Hispania

# CRONICA LOCAL

La alegría que pasa...

## Partida del teatro de polichinelas

Después de algunas semanas de permanencia en esta población, a mediados de la anterior semana marchó a Buñola el teatro infantil de polichinelas que se había montado en una vasta caseta de feria en plena plaza de Calvo Sotelo.

Diariamente, por las noches, y los días festivos desde las primeras horas de la tarde se venían celebrando funciones de media hora de duración, que por un precio módico atraían a gran número de personas. Se puede decir que toda la chiquillería de Sóller ha desfilado por este rústico espectáculo y se ha regocijado con los lances y las bufonadas de los monigotes de madera, reminiscencia de un espectáculo que tiempos atrás gozaba de gran popularidad, pero que hoy en día resulta sólo una curiosidad arqueológica en la que únicamente la gente menuda halla motivo de diversión.

## Vacunación antitífica

Llegado el período estival y habiéndose presentado varios casos de fiebres tíficas y paratíficas en esta ciudad, fácilmente evitables por medio de la vacunación preventiva, la Jefatura Provincial de Sanidad de Baleares aconseja dicha vacunación y el tomar las medidas higiénicas pertinentes para evitar su propagación.

La Alcaldía de esta ciudad, de acuerdo con dicho parecer y el de los médicos titulares de esta localidad, ha acordado emprender una campaña de vacunación antitífica y al efecto ha publicado un bando encareciendo al vecindario que, dando una muestra más de su cultura, proceda a vacunarse.

Gratuitamente vacunarán en sus respectivos despachos y a las horas de su consulta los médicos municipales Sres. D. José Caldentey, D. Gabriel Mayol y D. Mariano Rovira.

## Calores extremados

Así los calificó el calendario al pronosticar que sería sumamente elevada la temperatura, en el novilunio del próximo pasado día 2 del corriente mes. Y, en efecto, fuertes bastante más de lo que en la época actual suelen ordinariamente sentirse, fueron los calores que reinaron a últimos de la pasada semana y principios de la actual.

La máxima termométrica alcanzó los 30 grados y 6 décimas en sitio sombreado y aireado del jardín de esta Redacción; pero habiendo venido de la parte del Poniente y Sur las corrientes de aire en algunos de los mencionados días, ese calor pareció aún más intenso y nos fué más molesto de lo que hubiera sido si brisas frescas, refrigerantes, lo hubiesen templado.

No ha sido novedad esta temperatura de tantos grados ahora, hallándonos ya en pleno verano, porque habiase éste iniciado hogaño prematuramente, mucho antes de que el otoño terminara. De ello va a resultar un estío muy largo si se cumple aquel conocido adagio de la «monja que lo enciende y el fraile que lo apaga», porque nos faltan todavía diez días para empezar el mes normalmente más riguroso de la estación estival.

Y si tenemos ya temperaturas mayores de 30 grados antes de llegar al período de los fuertes calores, ¿qué le quedará ya «a la monja» por encender?

## Declaración del trigo y de los cereales

Deberá realizarse durante la semana próxima

El señor Alcalde de esta ciudad, D. Antonio Castañer, ha puesto en conocimiento del vecindario que a efectos estadísticos se hace preciso que los productores de trigo presenten en las oficinas del Ayuntamiento declaración jurada del trigo y cereales obtenidos durante la campaña 1942-43, ya que por dicha Alcaldía se considerará clandestina toda posesión de trigo y cereales no declarados.

La citada declaración deberá efectuarse durante la próxima semana, del 12 al 17 del oriente.



EL NIÑO

## PEDRO LOPEZ RUIZ

falleció en el Pont d'Inca Palma, el día 6 de Julio, a las nueve de la mañana,

A LA EDAD DE 10 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

Sus atribulados, padres: D. Bartolomé Vila Ripoll y D.<sup>a</sup> Encarnación López Ruiz; tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos esta dolorosa pérdida y les suplican pidan a Dios mitigue su pena con una santa resignación, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

## Las nuevas cartillas individuales de racionamiento

Han entrado en vigor desde el 1.º del actual

Conforme estaba ordenado a partir del jueves día 1.º del corriente mes, han empezado a usarse para los repartos de comestibles y suministros racionados que se vienen efectuando, las nuevas cartillas individuales, habiendo quedado anuladas las anteriores familiares.

En las tiendas de comestibles se van recogiendo las cartillas inservibles.

## Los domingos podrán circular autos

Ante una instancia presentada al señor Gobernador civil de esta Provincia por el Club Automovilista de Mallorca y otras solicitudes en el mismo sentido, en virtud de las causas que alegan y las circunstancias actuales, dicha autoridad ha tenido a bien acordar hasta nueva orden sea permitida la circulación de los coches que estaban autorizados para circular los días laborables, puedan hacerlo también los domingos.

## La cobranza del inquilinato y otros arbitrios municipales

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del arbitrio sobre los solares sin edificar de este término municipal, correspondiente al ejercicio de 1942, y del arbitrio sobre el inquilinato correspondiente al segundo trimestre del corriente ejercicio.

Dicha cobranza tendrá lugar en la Administración Municipal de Arbitrios hasta el día 15 de Agosto próximo, inclusive, todos los días laborables, de nueve a trece y de las diez y seis a las veinte horas.

Se advierte que los contribuyentes que dejaren transcurrir el referido plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, que dando éste reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el día 16 al 31 del citado mes de Agosto.

## Las prendas confeccionadas con algodón

Han de ser vendidas en un 50 por 100 de rebaja

El «Boletín Oficial del Estado» dispone que todas las prendas confeccionadas con tejido de algodón que no estén especificadas en el artículo segundo de la Orden de la presidencia del Gobierno de 22 de Marzo de 1943 y especificadas en la resolución de la Secretaría general técnica del Ministerio de Industria y Comercio de 21 de Abril de 1943, habrán de ser vendidas, a partir del primero de Julio de 1943, con un 50 por 100 de rebaja sobre el precio inicial marcado en la etiqueta.

El comerciante que obtenga directa o indirectamente géneros confeccionados de los que deban ser vendidos con un 50 por 100 quedará incluido en la orden de 24 de Junio de 1940.

## La Fiesta de Nuestra Señora del Carmen

Tendrá lugar en el Puerto el jueves y viernes de la próxima semana, con la brillantez acostumbrada

Como todos los años, la Estación Naval de nuestro puerto se dispone a honrar solemnemente la festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina Nacional, que acaece el próximo viernes, día 16 del presente mes. A tal efecto proyecta diversos actos a los que se les revestirá del esplendor que requiere su excelsa Patrona y que dicha Estación suele proporcionar a los festejos que organiza.

El jueves día 15, por la noche, vispera de la fiesta, tendrá lugar la vistosa procesión marítima que tanta gente suele atraer para presenciarla. A las diez, saldrá la imagen de la Santísima Virgen del Carmen de la iglesia parroquial de San Ramón de Penyaforat para recorrer la calle de la Marina y ser llevada luego en procesión marítima por el interior del Puerto.

Al día siguiente, viernes, día 16, a las 9 y media de la mañana se celebrará una misa de campaña en el recinto de la Estación Naval, a cuyo acto queda invitado el vecindario de Sóller y del Puerto.

A las seis de la tarde se celebrarán regatas, concursos varios, natación y partido de water polo entre personal de la dotación de la Estación Naval.

Por la noche, a las diez y media, se celebrarán grandes fiestas en distintos lugares de la Playa y del Puerto.

Como todos los años acudirá, sin duda, a presenciar los diversos actos mencionados una gran muchedumbre, porque no en vano la fiesta del Carmen ha tomado ya entre nosotros carta de naturaleza y con este motivo el Puerto vuelve a registrar una extraordinaria animación, como la registraba antaño solamente por la fiesta de San Pedro.

## Los repartos de la semana

Durante los días 6, 7 y 8 del actual se ha procedido al reparto de dos kilos de patatas por persona, mediante la cartilla individual de racionamiento contra la tira de cupones marcada III, correspondiente a la primera semana, al precio de 0'90 ptas. el kilo.

Se encarece la rápida retirada del género de las tiendas que lo distribuyen para facilitar los repartos, y los que no lo retiren en el plazo prudencial que se ha fijado deberán dirigir sus reclamaciones a la Delegación Local de Abastecimientos.

Desde ayer, viernes, se reparte en las tiendas de comestibles de costumbre a los tenedores de las cartillas infantiles serie B, o sea a los que el día 30 de Junio último tenían de seis a doce meses de edad 800 gramos de harina y 400 gramos de harina de arroz, a razón de 1'80 ptas. el kilo.

Este reparto corresponde al pasado mes de Junio.

**NEVERAS «FRISAN»**  
Auto Electricidad S. A.—Palma

Alumbrado y fuerza motriz  
**M. Cirerol (BATACH, 21.**

DELEGACIÓN LOCAL DE EDUCACIÓN POPULAR

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA  
Obra Sindical «Previsión Social»

Esta Corresponsalia pone en conocimiento de los interesados que hasta el próximo día 13 inclusive serán admitidas liquidaciones de Seguros y Subsidios Sociales. Transcurrido dicho período sin que haya sido realizada la liquidación de referencia, ésta podrá efectuarse los días 14 y 15 con el recargo del 10 por 100 de demora que señala el artículo 60 del vigente Reglamento.

Las Empresas que pasada dicha fecha no hayan efectuado todavía las liquidaciones, podrán hacerlo por giro postal, utilizando al efecto los impresos que podrán ser adquiridos en la Oficina de Correos.

Aviso

La Jefatura de la Obra Sindical «Previsión Social» pone en conocimiento de todas las empresas agrícolas, a través de ésta Corresponsalia, que en virtud de lo dispuesto por la Ley de 10 de Febrero último, están exentas de liquidación del 6 por 100 sobre retribuciones de trabajo satisfechas a su personal asegurado.

Las cuotas de empresa para los Subsidios Familiares y de Vejez en la Agricultura serán proporcionales a las cuotas del Tesoro de la Contribución territorial rústica y pecuaria y se recaudarán simultáneamente con ésta en el mismo recibo de la Contribución.

Atendiendo a que desde el día 1.º del actual, la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión no admitirá cuotas que correspondan a Empresas Agrícolas, esta Corresponsalia advierte que se abstendrá de recibir tales liquidaciones hasta tanto reciba instrucciones concretas sobre el particular.

Los trabajadores en la agricultura que percibían Subsidio Familiar en lo sucesivo serán abonados dichos beneficios a través de un nuevo sistema que oportunamente se comunicará.

DELEGACION LOCAL DE EDUCACION POPULAR

Sóller 10 de Julio de 1943.

## REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 2.—Pedro Bisbal Grimalt, hijo de Damián y Angela.

Día 5.—José Ignacio Ripoll Garau, hijo de Juan y Catalina.

Día 5.—Jerónimo Rullán Castañer, hijo de Jerónimo y Paula.

Día 6.—Gabriel Ferrer Canals, hijo de Sebastián y Margarita.

Día 7.—María M. Casanovas Sampol, hija de Matías y Práxedes.

DEFUNCIONES

Día 9.—Jaime Coll Garriga, de 68 años, casado, calle de Cetre, n.º 15.

## Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones  
::: administrativas :::

**JOSÉ BIBILONI**  
AGENTE MATRICULADO  
SOLLER

**Cofac creador MERITO**

**Vendería Aparato de Radio**

Onda normal y corta

Informes: Felipe Palou, Alquería del Conde, 3 - Telf 64 - Sóller.

**SE VENDE UN HUERTO**  
por 5.000 pesetas

Para informes en esta Administración Anuncio n.º 187.

## NOTAS DE SOCIEDAD

## LLEGADAS

Procedentes de Carcagente llegaron el sábado de la anterior semana los esposos José Mayol Cardell y D.<sup>a</sup> Antonia Elias Oliver.

Vino con ellos su hermana Srta. María Oliver.

De igual procedencia llegaron en el vapor correo del sábado D. Antonio Planas y su esposa, D.<sup>a</sup> Lucía Darder Ferrer, y sus hijos Paulita, Salvador y Lucía.

Están también pasando la temporada en esta población los esposos Joaquín Castañer Deyá y D.<sup>a</sup> Rosa Collom, con sus hijos Jaime y Damián, quienes llegaron el sábado último, procedentes de la ya nombrada ciudad valenciana.

En el mismo vapor correo de Valencia llegaron el expedidor D. Juan Reynés Puig, establecido en Carcagente, su esposa, doña María Vicens Rullán, y sus hijas señoritas María, Antonia, Catalina y Rosita.

El domingo llegaron, procedentes de Venecia (Francia), el comerciante D. Antonio Bonassar y su esposa, D.<sup>a</sup> Margarita Baster.

Ha regresado de la comisión de servicio que se le había encomendado el cabo torpedista D. Lino García Cobelo.

Procedentes de la población francesa de Lille llegaron el miércoles, D.<sup>a</sup> María Puig y su hijo Miguel.

Regresó el jueves, de su viaje a Madrid, doña Josefa Morey Manera, de Rovira.

Para pasar las vacaciones estivales en esta ciudad llegaron, el jueves, procedentes de Madrid, los estudiantes D. Jaime Ripoll Casasnovas y D. Bartolomé Frontera Marqués.

Sean todos bienvenidos.

## SALIDAS

Marcharon el miércoles a Calais (Francia), después de larga temporada pasada en esta ciudad, los esposos D. Pedro Alemany Frontera y D.<sup>a</sup> Paula Casasnovas Casasnovas.

Deseamos hayan tenido un feliz viaje.

En la noche del miércoles salieron para Barcelona, de paso para Bilbao, desde donde embarcarán el miércoles, día 14, para Buenos Aires en el trasatlántico «Cabo de Hornos», nuestro paisano y amigo D. Cristóbal Pomar Aguiló, desde hace años residente en Palma, su esposa, D.<sup>a</sup> Francisca Segura Barceló, y sus hijos Margarita y Cayetano.

Les deseamos un feliz viaje y mucha suerte durante el tiempo que dure su permanencia en la República Argentina.

Recién terminados sus estudios y obtenida la licenciatura en Derecho, D. Esteban Vila Martínez, oficial provisional del Ejército, ha permanecido algunas semanas en esta ciudad al lado de su hermano D. Julio, subdirector del «Banco de Sóller».

Terminadas estas breves vacaciones, ayer embarcó de regreso a Valencia, en donde tiene fijada su residencia.

Deseamos que su estancia en esta ciudad haya resultado agradable.

## NATALICIOS

El hogar de los distinguidos esposos don Félix Costa Orovio y D.<sup>a</sup> Antonia Rabasa Calcaneras, residentes en Barcelona, se ha visto alegrado con el nacimiento de un hermoso niño, al que se impondrá el nombre de Antonio.

Les felicitamos.

Están también de plácemes los distinguidos esposos D. Juan Ripoll Casals y D.<sup>a</sup> Ketty Garau Bernat, quienes vieron el lunes, día 5, completada su dicha con el nacimiento de su primogénito, un precioso varoncito, el cual ha de llamarse José.

Que sea enhorabuena.

El hogar de los esposos D. Jerónimo Rullán y D.<sup>a</sup> Paula Castañer se ha visto alegrado el lunes de esta semana, con el nacimiento de otro vástago: un precioso niño que llevará, como su padre, el nombre de Jerónimo.

Con tal motivo enviamos a los dichosos papás y a sus demás familiares, nuestra más cordial enhorabuena.

## PETICION DE MANO

Por D. Francisco Arcas Mazariño y doña Catalina Dols Trías y para su hijo D. Francisco, Oficial de Oficinas del Ferrocarril de

Sóller, ha sido pedida a los esposos D. Miguel Bibiloni y D.<sup>a</sup> Francisca Cañellas, Colonos del Predio «Pujol d'En Banyà», a mano de su hija Srta. Francisca.

La boda se celebrará en breve. Reciban los jóvenes prometidos nuestra cordial felicitación.

## BODA

En la mañana del jueves, día 8, ante el altar de la capilla de la Inmaculada Concepción de nuestra parroquia, se unieron con el sagrado vínculo del matrimonio los jóvenes D. Miguel Carbonell Bernat y la simpática señorita María Marcús Beltrán.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el vicario Rdo. D. José Morey.

Fueron padrinos de boda los respectivos padres de los contrayentes: D. Antonio Carbonell Rosselló y D.<sup>a</sup> Margarita Bernat Pizá, y D. Mateo Marcús Rosselló y D.<sup>a</sup> María Beltrán Marí.

El acta matrimonial la firmaron los testigos D. Felipe Ramos Gómez, D. Andrés Fiol Beltrán, D. Francisco Arbona Fontanet y D. Bernardo Ripoll Castañer.

Los novales esposos, a quienes deseamos eterna dicha en su nuevo estado, salieron de viaje para la bella bahía de Pollensa.

## NOMBRAMIENTO

El «Boletín Oficial de Marina» n.º 7 de Julio actual, publica que ha sido nombrado Comandante del Destructor «Churruga» el Capitán de Fragata D. Carlos Pardo Delgado, actual Segundo Jefe de esta Estación Naval.

Reciba por ello nuestra felicitación.

## CONFIRMADO EN SU DESTINO

Ha sido confirmado en el destino de Profesor de la Escuela de Armas Submarinas de Sóller, el Capitán de Corbeta D. Francisco Núñez Olañeta.

## TOMA DE HABITO

A las diez y media de la mañana del pasado martes, día 6 del corriente, y en el Noviciado que las Hermanas Tinitarias tienen en la barriada de el Molinar, de Palma, tomó el hábito de dicho Instituto Religioso nuestra joven y distinguida paisana Srta. Antonia Mora Albertí, tomando el nombre de Sor Antonia de la Inmaculada. Al emocionante acto, que se efectuó con toda solemnidad, asistieron sus padres, don Guillermo y D.<sup>a</sup> Florentina, sus tíos paternos el Rdo. D. Antonio Juan, Párroco de Felanitx y D. Pablo, otros familiares y personas, además de un buen grupo de amigas y compañeras de estudios de Sóller y Palma, de la nueva Religiosa, a quienes se obsequió con un exquisito y espléndido refresco.

Nuestra enhorabuena a la joven religiosa — a quien deseamos muchos aciertos y frutos en el camino emprendido — que hacemos extensiva a sus demás familiares.

## NECROLÓGICA

## EL NIÑO PEDRITO LÓPEZ RUIZ

En el Pont d'Inca, donde residen nuestros paisanos los esposos D. Bartolomé Vila Ripoll, mayordomo de la fábrica de tejidos de este lugar, y D.<sup>a</sup> Encarnación López Ruiz, falleció el martes de esta semana, día 6, el mencionado niño, víctima de aguda dolencia: una apendicitis por la que hubo de ser operado, pero que, desgraciadamente, no tuvo ya la operación la eficacia deseada y a consecuencia de la misma murió a las pocas horas de haberse practicado.

Muy prematuramente, a los diez años de su edad, risueños y esperanzadores, ha pagado ya el malogrado jovencito su tributo al nacer, y esta dolorosa pérdida, que deja sumamente afligidos a los infortunados padres y demás familiares, ha sido igualmente muy sentida por todas las personas amigas que conocieron al extinto, y a quienes ha causado esta sensible desgracia familiar una profunda conmiseración.

También nosotros nos hacemos cargo del acerbo dolor que taladra en estos momentos su corazón; por esto en él les acompañamos y pedimos a Dios, al mismo tiempo que para el finado la gloria eterna, para ellos alivio y cristiana resignación.

## VIDA RELIGIOSA

Obligados, por exceso de material compuesto, a retirar de nuestra edición anterior la reseña de las fiestas del Corpus Christi en el Puerto y del Sagrado Corazón de Jesús en Biniaraix, la publicamos por atrasado a continuación.

La Fiesta del Corpus Christi en la parroquia de S. Ramón de Penyafort

Celebróse el pasado domingo, día 27 de Junio, con la acostumbrada solemnidad, en la barriada del Puerto, la fiesta del Corpus Christi, consistente en Misa cantada por la

mañana, a las ocho y tres cuartos, con exposición del Santísimo Sacramento, que celebró el Rdo. Sr. Ecónomo de esta parroquia, D. Juan Sueca, quien explicó también, después del Evangelio, a los numerosos fieles asistentes las excelencias de la Sagrada Eucaristía; y en una muy brillante procesión por la tarde, estando adornadas con damascos u otras vistosas colgaduras las casas de su largo recorrido.

Salió del templo parroquial a las siete, y en ella formaron los alumnos y alumnas de las escuelas del lugar y largas hileras de vecinos del mismo, entre las cuales iban intercalados los pendones y banderas de distintas congregaciones y las imágenes, de la Inmaculada, llevada en andas por asociadas Hijas de María; de San Pedro, por feligreses del gremio de pescadores; de Nuestra Señora del Carmen, por marinos de la Estación Naval, y del Sagrado Corazón, por jóvenes de Acción Católica. El viril contenido a Jesús Sacramentado lo llevaba el mencionado señor Ecónomo, bajo palio, cuyas varas sostenían tres Oficiales de la Armada y tres paisanos, precediendo de la cruz y escolanía parroquiales y un coro de Hijas de la Purísima, que cantó himnos eucarísticos durante el trayecto; y seguido de la Oficialidad de la Estación Naval presidida por los señores Jefe de la misma, don Faustino Ruíz, y Alcalde de esta ciudad, D. Antonio Castañer. Daba escolta, cerrando la marcha, un piquete de Infantería de Marina, con su banda de tambores y cornetas, al mando del Teniente de este Cuerpo D. Benito Pelliser.

Recorrió la calle de la Marina y entró en el recinto de la Base Naval, en el que se rindieron armas y banderas al dar la bendición con el Santísimo a la ingente multitud allí congregada, que la recibió también devotamente rodilla en tierra. A la salida subió la procesión al cerro inmediato por la calle de Mallorca y bajando por la de Santa Catalina regresó al templo, donde, después del canto del *Te Deum*, se efectuó la reserva de su Divina Majestad.

## La Fiesta del Sagrado Corazón en Biniaraix

Como todos los años el domingo infraoctava del Corpus, se celebró hoguero en la parroquia filial de la Inmaculada la fiesta del Corazón Sagrado de Jesús, que dió principio, a las siete, con una Misa de comunión general. A las diez, después de verificada la exposición del Santísimo Sacramento, se cantó Oficio solemne, en el que fué el celebrante el Rdo. Vicario *in capite*, D. Guillermo Solivellas, ministrado por los reverendos P. Batllori, S. J. y P. Bernardo Martorell, Filipense. El diácono, después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra y glosó con palabra elocuente las glorias y benignidades para con nosotros del Delfico Corazón. Un bien ajustado coro femenino, acompañado al armonium por la señorita María Frontera Rullán, interpretó una bella composición.

Por la tarde efectuóse la procesión de las Cinco Visitas, con asistencia de las Autoridades civiles y de Marina y Jerarquías del Movimiento, de esta localidad; buen número de Adoradores Nocturnos y otros muchos vecinos del pintoresco lugar y de esta población. Salió de la iglesia a las seis y media, después del rezo del Rosario, y efectuó la predicación ante cada uno de los altares en que era depositado el viril que contenía a su Divina Majestad el mencionado orador sagrado, Rdo. P. Batllori, de la Compañía de Jesús.

Estos altares, bellamente adornados y convenientemente iluminados, estaban, como de costumbre, en las casas de D. Antonio Colom Casasnovas, en la calle de San Guillermo; de D. Juan Colom Frontera, en la de San Salvador; de la Excm. Sra. Marquesa de Zayas, en su finca *Ca'n Ribera*, y de D. José Mayol Pons, en la calle de la Trinidad. La quinta Visita fué en la capilla del Sagrado Corazón de esta iglesia, con la que, y con el canto del *Te Deum*, terminó la solemne función.

Actuó en ella de preste, llevando bajo tálamo la Hostia Sacrosanta, el Rdo. Cura-Párroco, Sr. Sitjar, asistido por los ministros los Rdos D. José Morey y don Pedro A. Ordinas, vicario. La Banda Municipal acompañó, durante el trayecto, el canto de varios Himnos y, alternando con los litúrgicos, tocó algunas marchas.

## Las funciones de la semana en la Parroquia matriz

El próximo pasado domingo hubo sólo en este templo parroquial, por la mañana, las misas rezadas de turno, siendo también una de ellas la de las diez y cuarto, en sustitución de la Misa mayor cantada, que se

celebró en la iglesia del Hospital con motivo de la fiesta dedicada a la Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Por la tarde, a las cuatro y media, cantó la Comunidad Vísperas y Completas.

\*\*\*

El miércoles, día 7, primero del mes, se practicó en la misa de las siete y media el ejercicio propio de este día en honor del glorioso Patriarca San José.

\*\*\*

El jueves, día 8, se practicó, a la misma hora, el ejercicio mensual dedicado a la Inmaculada Concepción.

Ya dijimos que todos estos cultos fueron aplicados en sufragio de los cofrades difuntos.

## La Fiesta de la Preciosa Sangre del Salvador

Conforme anunciamos en nuestro número anterior, se celebró el domingo último fiesta solemne en la iglesia del Hospital en honor del Santo Cristo de la Sangre, cuya devota figura en dicho templo se venera. En preparación cantáronse Completas en la vigilia.

A las diez cantó Tercia la Comunidad parroquial y a continuación dió principio el Oficio, en el que interpretó la capilla, con acompañamiento de armonium la bella composición a tres voces «Pontificalis», del maestro Perosi. Fueron el celebrante y los ministros, respectivamente, los reverendos D. Pedro A. Ordinas, vicario, D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán, y después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el Rdo. D. Jerónimo Pons, quien pronunció elocuente panegírico de la Sangre del Redentor.

Por la tarde, a las ocho y media, se practicó un piadoso ejercicio con meditación y cánticos, después del cual predicó otro sermón de circunstancias el mencionado orador. La función terminó con la adoración de la veneranda imagen, desfilando por su camarín en gran número los fieles asistentes.

## La Fiesta en honor de San Pedro, en el Puerto

Se celebró con inusitado esplendor el próximo pasado domingo la fiesta que el gremio de pescadores de esta barriada marítima ha dedicado este año a su excelso Patrono, el apóstol San Pedro, habiéndose cantado como preparación de la misma, en la vigilia, solemnes Completas por la escolanía y un nutrido coro, acompañando los tonos, de fa bordón, en el armonium, el organista de la parroquia de San Bartolomé, Rdo. D. Miguel Rosselló. El nuevo templo parroquial, luciendo en este acto su espléndida iluminación eléctrica y lleno de fieles por completo, presentaba hermosísimo aspecto.

A las ocho hubo Comunión general, que estuvo sumamente concurrida, aplicándola con piadosas rogativas por una inmediata y completa pacificación del mundo en guerra.

En la Misa mayor, que celebró el Rdo. señor Ecónomo de esta parroquia de San Ramón de Penyafort, D. Juan Sueca, el mencionado coro de pescadores cantó con suma precisión, ajuste y majestuosidad la composición gregoriana de *Angelis*, acompañada al armonium por el vicario de la de San Bartolomé Rdo. D. Guillermo Fiol, y después del Evangelio tejió bello panegírico del Príncipe de los Apóstoles e invictio mártir de Jesucristo el glorioso San Pedro, el Rdo. D. José M.<sup>a</sup> Torres Montañés, capellán de la Estación Naval.

Asistieron los Jefes y Oficialidad de ésta y numerosos fieles, entre los que habíamos también de esta población, quienes, expresamente para tomar parte en la religiosa fiesta, habían bajado al Puerto.

## CULTOS SAGRADOS

En el oratorio de las Hermanas Carmelitas.— El viernes próximo, día 16, se celebrará fiesta solemne en honor de la Titular, la Santísima Madre del Carmelo. A las seis Misa rezada. A las siete, Misa de Comunión general. A las ocho, Misa cantada. Por la tarde, a las siete, se vestirá el Santo Escapulario de la Virgen del Carmen a todos los fieles que desean vestirlo. A las ocho, Rosario, Trisagio carmelitano y Salve cantada por el coro de señoritas que actúa en los ejercicios de la Novena.

En la iglesia de las MM. Escolapias.— Solemne Triduo en honor de San Pompilio María Pirrotti, de las Escuelas Pías. El martes próximo, día 13, a las siete y media de la tarde, se dará principio con el rezo del Santo Rosario y luego se practicará el Ejercicio del Triduo.

Miércoles, día 14, el mismo Ejercicio que el día anterior.

Jueves, día 15, festividad del Santo. A las diez y cuarto solemne Oficio, cantado por el coro del Colegio. Tarde, a las siete y media, Santo Rosario, Ejercicio del Triduo y sermón por el reverendo D. Pedro A. Ordinas, vicario.

Habrá adoración de la Reliquia del Santo.

# ¡Atención, sollerenses!

Ofrezco magnífica ocasión.

Traspaso Hotel Restaurant, punto céntrico de Palma, distinguida clientela.

Informes: Samaritana 1-1º. — PALMA (Cerca iglesia San Francisco).

## CRONICA DEPORTIVA

### BALONCESTO

Partido para mañana a las 10'15 noche. Campo d'En Mayol

Estación Naval Selección de Sóller

Como preparación al Torneo local de Baloncesto entre los equipos de la Estación Naval, Victoria, J. Mariana y Sóller, mañana a las 10'15 de la noche se jugará un interesante partido de dicho deporte en la pista del campo d'En Mayol, convenientemente iluminada, entre los cinco de la Estación Naval y una selección de jugadores sollerenses, formada por equipiers de los clubs locales, Victoria, Juventud Mariana y Sóller, que por los valiosos elementos que la integrarán promete ser muy interesante.

Dada la larga temporada que no se ha practicado el Baloncesto en esta ciudad, el anuncio de este partido y de los futuros del proyectado Torneo han despertado mucho interés entre los numerosos aficionados de esta ciudad a este deporte.

Antes de este partido se jugará otro telonero entre dos selecciones locales.

Para el Torneo que principiará la semana próxima, se disputará una valiosa Copa que será entregada al equipo vencedor.

En el próximo número publicaremos el calendario de esta competición. — J

### COLOMBÓFILAS

Breve reseña de los entrenos marítimos efectuados

El 9 del pasado Junio, se efectuó el primer entreno marítimo; en él tomaron parte unas 250 palomas, que fueron soltadas a unas 8 millas de nuestro puerto a las 8'50.

Sobre las 9, poco más o menos, entró una bandada tan numerosa que puede asegurarse era la totalidad de las concursantes. Las pérdidas, en consecuencia, fueron mínimas en este entreno.

El día 13 se celebró el segundo entreno; concurren unas 240 palomas y fueron soltadas a las 8'25 a la distancia de 12 millas de nuestro puerto.

Faltaban algunos minutos para las nueve cuando se vio llegar a las primeras; el número era algo reducido y más de uno de los concursantes esperaba tener que registrar un nuevo desastre. Menos mal que en las siguientes horas y días sucesivos fueron llegando gran número de las que en un principio faltaron. La causa, al llegar los que habían ido a efectuar la suelta, fué prontamente conocida: la bandada había tomado rumbo a la casa de «La Calobra» y los halcones, que por allí abundan, cuidaron de divertirlos dignamente, las que tuvieron que ser retiradas de concurso por heridas de dicha ave nos confirman lo que en un principio, al ver que muchas llegaban por el «Puig Major» y hasta por «Sa Serra», fué la opinión de todos.

El 22 se efectuó el primer entreno desde el barco-correo; concurren 210 palomas, que fueron soltadas a las 8'25 desde 20 millas aproximadamente de nuestra costa.

Fué el entreno de mayores pérdidas registrado durante esta temporada. Los primeros momentos era un verdadero desastre, ya que en todos los palomares el número que faltaba era muy considerable; menos mal que fueron registrándose llegadas y el resultado, en general, no ha sido tan desastroso como se temió en un principio. Las pérdidas fueron de unas 50 o 60 palomas, lo cual, en definitiva, no es muy extraño si se tiene en cuenta que entre las concursantes las había que no tenían entreno alguno por el interior de la isla, y como según los datos de la «hoja de suelta», en la que se recogen los del momento en que ésta se efectúa, se hace constar que reinaba un fuerte viento N. E. y que la bandada tomó rumbo a la parte de Valldemosa que bien pudiera ser llegaron a desembarcar por la parte de Estallench, se comprende fácilmente que éste fué el entreno de selección de la temporada.

El de 40 millas se efectuó el día 27 y en él tomaron parte 137 palomas; la suelta se efectuó a las 10'15, llegando las primeras sobre las 11'30 y siendo, en general, mínimas las pérdidas.

El último, desde 60 millas (unos 110 kilómetros), fué efectuado el pasado día primero. Tomaron parte 104 palomas y la suelta se efectuó a las 12 en punto con viento N. E. de bastante intensidad, con marejadilla y un cielo calinoso de visibilidad escasa, según las notas que en la «hoja de suelta» correspondiente se señalan.

No obstante, a la 1'45 entró el primer pelotón, compuesto por unas 50 o 60 palomas ya que de todos los palomares las hubo, no entrando más hasta muy avanzada la tarde debido seguramente al gran nublado que reinó durante todo el día; mas luego fueron llegando bastantes, siguiendo en días sucesivos, y el resultado en general es considerado un éxito, ya que por las dificultades que el día presentaba fueron mínimas las pérdidas habidas.

Mañana veremos si el concurso desde Sabadell responde a lo que los entrenos hacen presumir. La incógnita dentro de pocas horas, tendrá ya la solución; esperemos buenos resultados, que daremos a conocer en la próxima semana.

### ALTAZOS

Mi intención fué, al tomar una tanda de descanso, reaparecer al iniciarse la segunda serie de concursos que debía culminar con el concurso de Sabadell, con el fin único, que en todas mis crónicas me guía, de informar a los aficionados de todos los detalles que de los entrenos y concursos pudieran interesarles.

Desagradables comentarios sobre mis anteriores y otras ocupaciones me indujeron a dejar de momento su publicación ya que, conocedor de mis pocos méritos periodísticos, no deseo molestar a los buenos lectores de este acogedor semanario, y si algo escribo sobre estos asuntos colombófilos lo hago sin la más mínima pretensión y sólo con la idea de incrementar en Sóller la ya antigua afición a las palomas mensajeras.

Requerido hoy para que dé una breve reseña sobre los entrenos efectuados, sirva lo anteriormente expuesto de aviso a los que tan poca gracia encuentran a estos «altazos» para que, saltando estas líneas, busquen algo que mejor cuadre con sus aficiones. Estas líneas y el trabajo y fatiga que prepararlas me cuesta, los dedico por entero a los que, colombófilos como yo, me entienden perfectamente.

Referente a los premios del Campeonato Regional, podéis los colombófilos estar tranquilos; la comisión a la que encargasteis de resolver este pleito trabaja activamente. No puede asegurarse nada aún, mas si de sus trabajos depende y teniendo la razón de su parte, como de seguro tienen, es de esperar se conseguirá se haga justicia en este asunto.

En la última entrevista que esta Comisión tuvo con la Federación, las amenazas fueron abundantes y de todo calibre, mas los por vosotros comisionados no les temen y más sabiendo que en este asunto la razón está de su parte; por lo tanto ánimos, que el que ríe el último suele reír mejor. El resultado del Concurso de mañana, que, D. m., se efectuará desde Sabadell, dirá la última palabra; si llegan palomas, que es de esperar, veremos si hay o no derecho a los premios.

Y para mañana de 10 a 12 tienen anunciada su llegada las concursantes del tan careado Concurso de Sabadell ¡Lástima que divergencias de opinión hayan restado un pequeño número! Estas divergencias deberían desaparecer, para bien de la afición en general, y antes de tomar un acuerdo tomar todas las precauciones, mas, una vez acordado, cambiar a cada cada momento según la opinión de cada uno sólo puede conducir a grandes fracasos.

DOK.

## BARTOLOMÉ BAUZA POU

Corredor de Comercio Colegiado

Operaciones que interviene:

Compra venta de VALORES, cobra de cupones, descuento de letras, créditos con garantía personal y de valores, hipotecas,

PALMA DE MALLORCA  
Escursach n.º 8

Teléfono 1984

## DE TEATROS

### FANTASIO

Base del programa que presentará esta noche el «Fantasio» es el estreno de la excelente producción *Historias de Viena*, realización de Geza Von Bolvary, director de fama, acreditada en numerosas producciones que han desfilado cosechando triunfos por todas las pantallas del mundo. En este film se ha superado a sí mismo el formidable realizador, siendo *Historias de Viena* un definitivo y logrado estudio cinematográfico de caracteres singulares, engarzados a la trama finamente humorística de unas historias de amor.

Con su ritmo y unidad es esta película un conjunto de estampas de 1900, —aquel delicioso principio de siglo, risueño y gentil,— en una Viena de embrujo y maravilla, servidas con un diálogo lleno de finura siempre y de buena gracia.

La interpretación es magistral en todos los personajes que por el film desfilan y culmina en la de los principales, encarnados por varios de los mejores actores del cine alemán de nuestros días: Hans Mosser, actor de gran naturalidad y espléndida vis cómica; Marta Hareli, de exquisita belleza y talento, y Paul Horbiger, prototipo del galán maduro y artista de calidad.

Complemento a tan magnífica cinta es el film *Café Metropol*, producción «20th Century Fox», refinada en su ambiente y cuidada con especial cariño por el célebre director Gregory Ratoff.

Divertido e inteligente, alegre y a la vez romántico, es *Café Metropol* uno de esos films rebosantes de aciertos, figurando en primer término el de su reparto, verdadero derroche de figuras. Los nombres de Loretta Young, exquisitamente femenina; el famoso Tyrone Power, hoy en rivalidad con los actores más cotizados, y la veterana y familiar sonrisa de Adolphe Menjou llenan esta producción con el prestigio de sus interpretaciones al servicio de un argumento ágil y original. Y todo ello presentado con la suntuosidad que el asunto requiere y que la marca «Fox» otorga sin regateos.

### ALCAZAR

Mañana, domingo, ofrecerá el «Alcázar» el estreno de la magna producción española *48 horas*.

Es éste un título sugerente que nos recuerda un éxito novelístico. El libro, dinámico y moderno, escrito por la hábil pluma de C. Benítez de Castro, ha sido llevado a la pantalla por «Edici», no regateando medios. Y el experto animador J. M. Castellví ha logrado dar vida a las páginas de esta interesante novela que tantas gentiles lectoras soñaron como suya.

Emoción, interés, fondo estimulador de las houradas conciencias, suave y moderna poesía, éste es el contenido de *48 horas*, cuyo reparto revela un tacto finísimo en la elección, ya que figuras de primerísimo orden desempeñan los papeles: Ana Mariscal, gran temperamento y sensibilidad, alienta el personaje central femenino; Enrique Guitard, Mary Delgado, Alejandro Ulloa, Guillermina Gris, Raul Cancio. He aquí el insuperable sexteto de intérpretes de *48 horas*.

El conocido maestro Demon ha logrado, para esta película, una de sus más felices realizaciones: «Mujer querida» es una melodía impregnada de recuerdos y que se filtrará gratamente en el alma del espectador al oír la cantar.

En resumen *48 horas* es una comedia de impecable interpretación, de suntuosos decorados, de melodiosa música y de ingeniosa dirección.

Junto con este film figura en el programa de mañana la impresionante producción *El Zar loco*, reflejo histórico de una época turbulenta en la Rusia de los Zares.

Basada sobre la vida de Pablo I de Rusia y el conflicto de su primer ministro Pahlen, *El Zar loco* es una cinta bien llevada en la que se aprovecha decorosamente el estupendo tema, uno de los más dramáticos que ha tratado el cine, logrando presentar

con gran fuerza el problema moral de Pahlen, entre la fidelidad a su señor y el patriotismo, y consigue perfilar netamente ciertos caracteres como el del Zar, el del ministro de Policía, etc. Coopera eficazmente a ello el diálogo, denso, tajante, lleno de sentido y de intención siempre, vario y rápido.

Harry Baur, el protagonista, realiza una de sus mejores interpretaciones en la creación de Pablo I. Humano, trágico, siempre su gesto es el preciso, y a menudo con un solo movimiento consigue dar el mejor matiz a una escena difícil. Pierre Renoir, da vida al ministro Pahlen y su trabajo corre parejo, en perfección, al de la figura principal. Poseen ambos, así como los demás intérpretes, una sobriedad que avalora todos sus gestos y acrece la intensidad dramática de la obra.

## NEVERAS «FRISAN»

Auto Electricidad S. A. — Palma

### OFICINISTA

ofrece sus servicios para realizar toda clase de trabajos a máquina (copia de documentos, instancias, solicitudes, circulares, etc.) Correspondencia comercial y privada. Asesoramiento administrativo particular. Reserva absoluta.

Para encargos e informes dirigirse a la calle del Hospicio, n.º 4.

### SE VENDE

Bicicleta paseo, buen estado.

Para informes: Pablo Noguera, 28 — Sóller.

## NEVERA

se vendería una, apropiada para carnicería, tienda de comestibles o bar.

Informes: Palou 4, Sóller.

## CIRCULO SOLLERENSE

### AVISO

Se convoca a los señores socios para la Junta General ordinaria que tendrá lugar el día 11 del corriente, a las tres y media de la tarde, en el local social, salvo que no fuera concedido el correspondiente permiso que se tiene solicitado.

Sóller 1º de Julio de 1943. — El Secretario, Jaime Bujosa.

## ACADEMIA DE CORTE

MÉTODO PRÁCTICO PARISIÉN

## Francisca Mayol

Obispo Colom, 58

SÓLLER

Curso completo en 40 lecciones  
Patrones a medida

## Productos Lácteos GIL

En la Lechería de la calle de la Rosa n.º 7, se recibe todas las mañanas en servicio especial de camión

Leche fresca y pasteurizada

Llegada y venta al público desde las 7 de la mañana.

### VENDO

2 casas juntas con sus correspondientes solares en la calle del Obispo Colom.

Para informes dirigirse en esta Administración, anuncio n.º 194.

## COCINAS ECONOMICAS

## Talleres Hispania